

中共山西职业技术学院委员会党史学习教育 工作简报

(第 38 期)

党史学习教育领导小组

2021 年 8 月

学院组织观看庆祝中国共产党成立 100 周年大会盛况

7 月 1 日上午 8 时，庆祝中国共产党成立 100 周年大会在天安门广场隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话，我院全体党委委员、各党总支、各支部组织全院师生以各种形式收看了庆祝中国共产党成立 100 周年大会盛况，总书记讲话在全院师生中引起热烈反响。



思政部党总支书记李小红：今天，我们思政部全体党员教师共同观看了庆祝中国共产党成立100周年大会，自始至终心潮澎湃。百年征程，中国共产党人筚路蓝缕奠伟业，初心如一创辉煌，构筑起了中国共产党人的精神谱系。思政部全体党员教师再一次深刻地认识到，履职尽责就是要解读好中国共产党人的初心使命，就是要诠释好中国共产党人的奋斗精神，坚定不移地听党指挥，把爱国之情、报国之心融入到党和国家立德树人的伟大教育事业之中，始终坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心，任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节，以坚定的信仰、信念、信心砥砺对党和国家的赤诚忠心。

思政部主任蒋晋红：2021年，中国共产党建党一百周年，百年风雨历程，恰是风华正茂。一百年来，我们党带领人民披荆斩棘、奠基立业，取得的举世瞩目的成绩。尤其是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，推动党和国家事业取得历史性成就，发生历史性的变革，创造一个又一个彪炳史册的奇迹，引领中华民族向着伟大复兴的光辉前景奋力前行的辉煌业绩。作为一名思政课教师，一定要带头学好党史这门“必修课”，将中国共产党可歌可泣的百年历史这部丰富生动的教科书贯穿于立德树人、教书育人全过程，将中国共产党人的力量和智慧与工作实际相结合，实现党史学习与专业学习、教书育人的同频共振。

引导青年学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。发挥好思政课教师立德树人、铸魂育人的重要作用。

纪委办党支部书记张宇：怀着无比激动和期待的心情观看了中国共产党成立 100 周年庆祝大会。回望 100 年，中国社会沧桑巨变。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，从站起来、富起来到强起来，中国共产党始终与时代同步伐，同人民共命运，跨过一道又一道沟坎，取得一个又一个辉煌胜利。百年风华，再启征程；征途漫漫，惟有奋斗。党的 100 周年，既是光辉的丰碑，又是崭新的起点。有幸作为新时代长征路上的党务工作者，定当始终牢记共产党人的初心和使命，把对党的忠诚和热爱化作强大的力量，把许党报国和履职尽责结合起来，立足本职、爱岗敬业、担当作为，以勋章获得者为榜样，以忠诚干净担当为底色，用真情和实干赓续建党百年精神，用真情和实干知党恩、听党话、跟党走。

电子与通信工程系移动通信技术专业教师刘佳：在中国共产党建党 100 周年之日，衷心祝愿伟大的党生日快乐，祝愿祖国繁荣昌盛！新中国成立以来，我国逐步转变经济发展方式，优化经济结构，努力使劳动力大国向人才强国、技术强国转变，职业教育发挥了重要作用；党的十八大以来，我国职业教育发展紧扣服务国家战略、促进经济社会发展的需求，尤其是《国家职业教育改革实施方案》出台以来，职业教育走上了提质培优、增值赋能的新发展阶段；“在全面建设社会主义现代化国家新征程中，职

业教育前途广阔、大有可为”。职业院校都将带着一颗“工匠”之心，以“工匠精神”为目标来组织实施职业素质教育，加快构建现代职业教育体系，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠，为我国现代化建设增砖添瓦、贡献自己的力量！

材料环境工程系建筑材料党支部刘永明：在这繁花似锦的七月，我们共同的母亲——伟大的中国共产党迎来了她 100 周岁的华诞，今天我们聚集在一起，一起为我们的党祝福！回眸昨日，祖国成就辉煌，展望明天，我们豪情满怀新的世界，新的千年，将是知识经济的时代。因为当今世界，科学技术突飞猛进，国才竞争日趋激烈，科教兴国是治国兴邦的重大决策。作为一名共产党员，一名高职院校的教育者，在新征程上，把自己的人生理想与时代、祖国命运联系起来，发扬创新精神，为加快促进构建现代职业教育体系，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠贡献力量，让我们谨记职业教育战线责任重大、使命光荣。

文化旅游系教工党支部书记牛媛：我们伟大的中国共产党走过了一百年的风风雨雨，伟大的党从血雨腥风走来，从枪林弹雨走来，经历了无数血与火的洗礼，从小到大，从弱变强，带领中华各族儿女从一个胜利走向另一个胜利，从一个辉煌走向另一个辉煌，我们的党，是民族之魂，国家之基。今天，我们站在国旗下，追往思今，放眼世界，当知幸福来之不易，当将兴我中华视为己任。不忘党的光辉历史，不忘党的根本宗旨，不忘党的传统

本色，传承和发扬党的优良传统、作风，团结一致，与时俱进，奋勇前行，以忠诚之心跟党走，以奉献之心报祖国！

基础教学部教师梁文彦：2021年“七一”是中国共产党100岁生日。100年，见证了中华民族历史命运深刻改变的伟大转折，镌刻下党带领人民坚定迈向伟大复兴的丰功伟绩。100年来，中国共产党领导全国各族人民前仆后继、顽强奋斗，完成了新民主主义革命，社会主义革命，进行了改革开放新的伟大革命，发展了中国特色社会主义。听了习近平总书记“七一”讲话，我更加坚定理想信念，践行党的宗旨，明确自己的使命，为祖国教育事业奋斗终身！

电气自动化工程系团总支书记郝乌春：庆祝中国共产党成立100周年大会7月1日上午8时在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

“我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。”看似简短的一段话，却道尽了中国共产党走过的百年苦难与辉煌。我们党在战火纷飞中诞生，在民族危难中崛起，在攻坚克难中壮大，未来也必将带领中国走向更加灿烂辉煌的明天。无奋斗不青春，党员干部当以“青春之我，创建青春之家庭，青春之国家，青春之民族”，不负国家和人民，不负青春与盛世。

财务部党支部教师任红梅：今天我们迎来了我们党的100周岁华诞，在这火红的七月的美好的第一天，我们一起为党祝福，

祝福我们的党生日快乐！1921年7月1日，南湖红船上的星星之火，如今正在势不可挡的燎原之势，在世界的舞台上展现着他独具特色的魅力。在中国共产党的领导下，中国象一只浴火重生的凤凰，挣脱了三座大山的重重枷锁，展勤劳和智慧之翼，乘改革与开放之风，在和谐在阳光下尽情展现着自己生命的光辉。作为一名党员，我们为祖国的强大而感到骄傲和自豪，我们同样感到重任在肩，如何在平凡的工作岗位上作出不平凡的业绩，如何让自己的言行无愧于中国共产党党员的称号，是我们每一名党员应该也是必须要思考的问题。党员是一名旗帜，让我们重温入党誓词，以一名中国共产党党员的名义再次向人民郑重宣誓：为共产主义事业奋斗终身！

学工部与团委联合党支部教师金玲华：今天注定是会载入史册的一天。2021年7月1日，清晨的北京，天安门广场两侧，一百面红旗迎风飘扬，人民英雄纪念碑巍然屹立，高大的红色拱门上，正中央的党徽熠熠生辉。我们怀着激动的心情收看了中国共产党百年庆典，聆听了习近平总书记的重要讲话。回望百年征程，从1921—2021，从石库门到天安门，从小小红船到领航中国行稳致远的巍巍巨轮，中国共产党团结带领中国人民绘出波澜壮阔的奋进画卷。正如总书记所说：中国共产党有着实现中华民族伟大复兴中国梦的坚强决心、坚定意志、强大能力！我们党一定能够不负时代、不负韶华，不负党和人民的殷切希望！最真挚

的祝福献给你：亲爱的党！百年华诞生日快乐！为你感到无比骄傲和自豪！伟大光荣正确的中国共产党万岁！

建筑工程系党总支副书记秦文平：百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚，今天有幸全程观看了庆祝中国共产党 100 周年纪念大会，感慨颇深。一百年来，我们党从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，从小小红船到巍巍巨轮，我们党的一百年，就是矢志践行初心使命的一百年，就是筚路蓝缕奠基立业的一百年，就是创造辉煌开辟未来的一百年。一个百年大党，我们要继续弘扬伟大的建党精神，继续展现它厚重坚实而又青春勃发的样子。作为一名教育工作者，我继续践行党的初心和使命，更好发挥共产党员的先锋模范作用，敢于担当、积极作为，创造更多无愧于时代、无愧于学生、无愧于教育事业的业绩。

体育教学部党总支书记张杰成：中华民欢腾，处处尽芬芳；建党一百载，日月谱华章；神州傲苍穹，华夏硕果香；政党续和谐，挥笔写安康；各族歌盛世，红党旗飞扬！回首从前，革命先烈靠着同一个信仰，用血肉筑造新中国。21 世纪的我们，更应不忘初心，砥砺前行，用实际行动回报过去，建设未来。

计算机工程系辅导员魏红菊：要以“功成不必在我，功成必定有我”的境界，脚踏实地，埋头苦干，全身心投入党的事业，无论何时何地，都要把个人“小我”融入国家发展“大我”，困难再多不畏惧、压力再重不低头、挑战再大不服输，大力发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献

的优良作风，把决胜全面小康作为奋斗新起点，执着追求、顽强拼搏、无私奉献，在通往新时代的长征路上砥砺前行、永不停歇。

车辆工程系教师党员武日盛：展望党高歌猛进的奋进历史，坚定实现伟大梦想的信心。100年风雨兼程，100年奋斗不息，在中国共产党的坚强领导下，中华民族不仅实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，更是在马列主义、毛泽东思想的基础上，相继确立了邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观与习近平新时代中国特色社会主义思想，不断丰富完善着中国特色社会主义理论体系，为中国共产党源源不断提供着思想动力和智慧源泉。实现四个伟大，起决定性作用的还是新时代党的建设新的伟大工程，重温党的光辉历程，我们既要不忘初心、砥砺前行，展望党的美好未来，我们更要与时俱进、锐意进取，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而逐梦前行。

山西职业技术学院学生会主席、建筑工程系建工 A1901 班吕兴龙：100年来，党一直把发展社会主义作为主题，把中国实情和马克思主义很好的结合到了一起取得了许多的成就，党的历史不是三言两语就可以概述的，需要我们在不断的学习中慢慢的去体会和感悟，不忘党的历史开创美好的未来，明白党和人民的不容易的珍惜今天来之不易的幸福生活，不断培养我们的爱国热情弘扬爱国主义精神，为把我们的祖国建设的更加强大而努力奋斗，世界在你面前展开无边的天地，中华腾飞的鸿源使你豪情万

丈，当世纪的钟声敲响，当未来的精灵翱翔，征途上是你导航的灯塔。

计算机工程系大数据 A1902 班学生邢换婷：我是一名普通的在校大学生，但今天我很高兴，因为今天是党的一百岁生日。在今天这个特殊的日子，我想每个人的内心都是波澜壮阔的。时间不断前进，祖国母亲发生了翻天覆地的变化，我感受到了祖国的强大，体会到了幸福生活的来之不易。作为当代大学生，在国家大力发展职业教育的大好形势下，我们要努力学习，掌握技术技能，践行工匠精神，为祖国的崛起而奋斗。在这里，我衷心祝愿中国共产党生日快乐。









党委书记雷承锋在观看完庆祝中国共产党成立100周年大会盛况后，他强调，总书记的讲话总揽全局、波澜壮阔，内涵极其丰富。全体师生要深入学习、认真理解、努力践行，切实抓好贯彻落实，将学习贯彻成果转化为推动实践、干事创业的强大动力。要不忘初心、奋勇前行，把思想和行动统一到总书记的重要讲话精神上来，为推动学院快速跨越科学发展注入信心、增添力量。同时，就贯彻落实好习近平总书记的重要讲话精神，提出了三点意见：

一是要牢牢把握学习重点。全体师生要以党史学习教育和总书记七一重要讲话精神为契机，在学院进一步掀起学习教育热潮，要坚持读原著、学原文、悟原理，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断

增强落实立德树人根本任务的政治自觉、思想自觉和行动自觉，切实做到为党育人、为国育才。要持续在学深悟透、融会贯通、把握精神实质上下功夫，自觉从百年党史中汲取思想之魂、精神之钙、力量之源，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，真正把传承红色精神、赓续红色血脉落实到行动上，切实把讲话精神转化为武装头脑、指导实践、推动工作的具体行动，全力推动学院事业高质量发展。

二是要切实增强学习效果。全院各级党组织和尤其是党员领导干部要把建党 100 周年的重要讲话作为重要学习内容，通过学习研讨等方式不断加强学习。在下一轮学院党委理论学习中心组上进行专题学习，就围绕贯彻讲话精神，结合各自工作实际谈体会、谈认识、谈思路，切实把思想和行动统一到大会精神上来，把智慧和力量凝聚到推动学院快速跨越科学发展的目标任务上来。宣传部要制定学习方案，充分运用各类宣传平台，充分运用各种方式和形式进行宣传，及时报道学习贯彻的好做法和新成效。各校区党工委、各党总支、各支部，各部门要把学习重要讲话精神作为党员干部教育培训的重要内容，引导全院广大师生进一步坚定理想信念，把爱国之情、报国之心切实融入学院事业改革发展之中。群团组织要开展各具特色的学习教育活动，要形成学习宣传的强大合力，推动学习贯彻落实取得更大成效，不断开创学院事业发展新局面。

三是要认真抓好贯彻落实。要把学习重要讲话精神纳入到党

史学习教育中，自觉践行初心和使命，把开展党史学习教育同推动学院“一个目标、两手硬”总体建设发展全局紧密结合起来，在探索中奋斗、在开拓中前进，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，用实际行动为推动学院快速跨越科学发展贡献力量。面对新形势新发展阶段，要肩负重要职责和使命，一定要抓住机遇、乘势而上，全力做好学院事业发展的各项工作。要继承谦虚谨慎、戒骄戒躁、艰苦奋斗、自强不息的光荣传统，推动学院在全面建设社会主义现代化国家新征程中实现新的跨越。要发扬革命加拼命的斗争精神，保持爬坡过坎的压力感、奋勇向前的使命感、干事创业的责任感，坚定不移地办好自己的事，让红色传统在传承中焕发新的时代光芒。最后，雷承锋要求全院师生要汲取精神伟力，奋进未来之路。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，从百年党史中坚定自信，以昂扬向上、奋发有为的精神状态，攻坚克难，为把学院建设成为“特色鲜明、全国一流”高水平职业院校进而迈向应用型职业本科努力奋斗。

报：省委党史学习教育巡回指导组

送：学院领导

发：学院相关部门

2021年8月印发
